

德威工程人的“12时辰”

◎黎伟

朝霞如烟

暮鼓似乐

日升月落

时光更迭间染上德威工程人的印记

分秒变换镂刻着执着奔跑的模样

卯·日出 05 时至 07 时

盛夏时节的太阳总是急着跳出来露脸，一秒钟都不愿意迟到，生怕地球人类缺少阳光的沐浴。早上 5 点半，天空已经露白，此刻，饭堂大叔的早饭已经准备妥当，热气腾腾的稀饭、面条、馒头已端上备餐台，各个班组的农民工兄弟们也是天还没有亮就起来洗涮吃早饭了，夏天的太阳实在是不好招惹，大家都想趁早上天气凉快，抓紧吃饱早饭，尽快进入各个工作地点干活。各班组农民工兄弟的安装技术动作真的熟练，就像是要与太阳爬升的速度比赛似的，这真的就是热火朝天、争分夺秒啊。看看一、二期项目的各个节点进度都能够如期实现，就知道每一个德威工程人撒下的汗水没有白流。

辰·食时 07 时至 09 时

旭日东升爬上地面，对于项目上来说，忙忙碌碌最是日常。钢材、水泥、砂石无声陪伴，将他们的辛苦全部看在眼里。不到 8 点，建筑公司项目部的伙伴们就来到各自分管及工作的项目现场，开始和施工单位、各责任班组负责人进行沟通，检查问题，进行整改，项目总监说：“我们这个二期项目结构比较复杂，近期受暴雨天气持续影响，施工场地大面积泡水及地下室边坡时有损坏情况发生，同时又面临国庆前必须开放展示的赶工节点，所以工期十分紧张，大伙自然要多用心，排除一切外部因素的干扰，咬定青山不放松，做到最好的结果如期呈现。”

巳·隅中 09 时至 11 时

江誉城一期是我来到德威集团经历的第一个项目，作为一位 80 后而且是年长的 80 后，项目上的风吹日晒让我看起来比同龄的工程伙伴们要更成熟一些，

对此同事们也经常笑我是老 80，我也就是笑笑，“在这个项目我能做的，就是珍惜一切机会磨砺自己，和一群优秀的人共同向着一个目标前进，拼命去成为自己想成为的人。”阳光下折射出大家奋斗的身影，让明天更加清晰。集团公司现阶段项目储备数量多，质量优，正处于升级转型高质量发展的快速阶段，企业的发展同时也意味着平台的壮大，更多、更好的个人空间及机会将涌现出来。这些利好消息对于每一个集团员工来说，都是莫大的鼓励，未来将是挑战与机遇并存，机会总是留给有准备的人，我将同每一个德威人一起，不断学习不断提高，迎接未来新的挑战。

午·日中 11 时至 13 时

辛苦一上午，时间已经来到十一点三十分，终于可以准备开饭了，项目上做伙头大叔的手艺实则让各部门垂涎不已，热腾腾的饭菜飘香四溢，在饭桌上，项目部各部门管理人员可以畅所欲言，外部沟通遇到了什么困难，新发现的问题点又该怎么整改，上次开会提出的问题有没有得到解决……

时值盛夏，午休后起来，要继续奔赴各自负责的项目现场，此时记得到项目食堂打下班的上班卡，还有就是来一碗清热解毒的绿豆沙糖水，伙头大叔在午餐后早已煲好了两大电锅，让每一个人都能喝到这消暑的好东西，大伙都说：真好喝！

未·日昃 13 时至 15 时

再热也要去现场，午休后同事甲跟着同事乙一起走过项目的角角落落，同事甲说：“杨工是我的师傅，在专业上绝对一丝不苟，严肃也很严厉，但是在生活上他就是我的大哥，从逻辑思维到为人处世，他都能一点一点耐心的带着我成长。”

公司各项目上的同事间相处就像是亲兄弟一样，无论是工作上还是生活上，大家总能团结互助，发挥传帮带的精神，共同成长，一起提高。“杨工、二期的模板支护体系有个部位，项目现场施工与施工蓝图有出入，咱们拿上蓝图一起到项目现场去仔细复核一下，跟班组工人交个底怎么样？”，“好啊！那赶紧走吧，仔细检查清楚，按图施工，要是真的有问题，该整改的就立马下指令单整改，晚了就误事啦！”说着，两个矫健的身影拿起图纸与安全帽，跳上办公司外停放的电动车，加大马力飞快得往项目施工现场赶去了。这样的画面其实在项目部是最

普通不过了。大家对工作的态度就是这样认真较劲，只有这样发现问题解决问题，我们的施工品质才能不断提高。

申·晡时 15时至17时

当气温逐渐回落，各项目施工单位的工人开始了收尾工作，管理人员也陆续回到项目办公室。大家抓紧时间吃过晚饭，稍作休息完毕，大家都不约而同的往项目部大会议室赶。此时，安全主任抱着笔记本也提前来到项目部会议室，他一脸认真地表示，“今晚是项目月度安全生产教育及考核的日子，项目各个管理人员及班组负责人都必须参加，安全生产警钟长鸣，一刻都不能放松！”

每次项目部开会，我们都得严阵以待，对当天、当周、当月的工作做一个总结，无论做人、做事都要直接果断，有问题当面就指出，绝不拖沓，特别是干工程的，更要形成敢说敢做敢担当的特质！

酉·日入 17时至19时

晚上，项目部灯光篮球场上，身手矫健的小伙伴们挥汗如雨，“防守...防守...”、“你跟紧啦，不要让他突破进来...”、“突破、好球...”等等的叫喊声此起彼伏，夜空也能感受到大伙的运动激情。项目部同事自发组织的3人篮球赛正在热烈的进行...身体是革命的本钱！再忙也不能忘记锻炼好身体！

戌·黄昏 19时至21时

日落西山，项目的伙伴们才坐到了办公桌前，开始整理图纸文件、发OA流程、写工程联系函、做工程PPT,同事小林回忆道，“才来到项目的时候，很多基础工作都不明白，于是就挨问项目的老员工，他们就一遍遍给我讲解，从来没有敷衍，从来没有不耐烦。真的感谢各位工程大神的指点带路。”我听了，会心的点头笑了。是的，帮助别人时候，自己也是同步提高的。这个时候的办公室很安静，偶尔有接到家人电话的伙伴带着一脸笑意。转眼传统的中秋佳节就快到了，每逢佳节倍思亲，月光下的施工队宿舍楼前，工地便利小店的座椅上，工人兄弟姐妹们正在给家人、父母、子女讲电话……“今天下午我们项目上准时发工资了，公司还提前给大伙发了中秋节慰问礼品啊！你的开学用品买齐了吗，钱够不够？明天我到银行转账给你”；“爸，你的脚好点了吗？要按时回医院复查啊！今天下午我拿到了工资，对，每个月都很准时发，明天我给你汇点钱，你一定要把脚看

好，知道吗？”是的，每个月按时拿到工资的大伙个个都笑容满面。风吹日晒的辛苦也是值得的，大家都是为了过上更加美好的生活而辛勤工作，未来的好日子可期……

亥·人定 21时至23时

现在的我已经从一个初入项目的小白，变成了对各项制度熟悉的老同志，记得我刚来项目的时候，刚好碰到项目上进行集团公司的企业文化知识考核，于是我拿着公司《2018年公司企业文化、规章制度及流程》考试重点内容认真学习了两天，所以至今对公司的企业文化和规章制度的每一条都印象深刻。作为工程人，执业资格考试是一定要参加的。项目上的各个同事每个人都有自己的职业规划和人生追求，每一个夜晚，办公桌前，总能看到认真学习、低头思考的身影，付出总会有回报，愿每一个人都能过上自己想要的生活！努力...加油...

子·夜半 23时至01时

夜色渐浓，喧嚣归于宁静，灯光纸笔，点染墨色夜空，“我记得有一天晚上12点多了，给我们集团总部的同事发微信询问图纸的事情，居然收到了秒回，原来大家都还在努力。”不是不辛苦，但因为目标一致，所以携手并行，因为坚持向上，所以更加强大。

丑·鸡鸣 01时至03时

你有没有见过凌晨两点、三点的天空？夜已深，此刻的世界很安静。在大家都进入梦乡后，江誉诚二期项目施工现场，在项目部赶工抢节点这个时候，才是项目上最热闹的时刻，一辆一辆土方车载着渣土和垃圾驶出项目，一辆一辆的砼搅拌车驶进项目工地，一天的工作终于在漫漫长夜中告一段落。当大家酣然沉睡时，他们方才踏月而归，这是德威人的毅力，也是德威奋斗者的血性！

寅·平旦 03时至05时

黎明的到来，是夜与日的交替。工地上抢工加班热闹了大半夜，此刻，夜空终于恢复了宁静。施工便道上，留下了很多车辆走过夹带的泥巴，还有砼搅拌车遗留的砼等。这时候，项目上的洒水车及清理路面的农民工在抢时间洒水及清扫路面，这是每次施工完毕后，项目部必须完成的例行清洁工作。昨天接到上级通

知，项目所在片区今日上午有文明城市专项大检查，各个在建项目工地的扬尘处理、施工道路的保洁工作是检查的重点。所以今天凌晨的保洁要比往常做的更加彻底更加细致。争创文明样板工程是集团公司对在建每一个项目的要求，文明创建需要每一个人从我做起，从身边的小事做起，从最基本的清洁卫生开始，从每一个黎明开始，创建永不止步，加油加油……

灯光未熄，淡淡的雾气仍在沉睡

洒水车扑哧一声唤醒昏沉的项目

食堂里氤氲着饭菜，升腾起热气袅袅

时光流转，回环往复

这十二个时辰

我们过得很有意义

“大道无常，只要前行不退，总有柳暗花明。愿一切都好。”